

Déli Hírlap

COTIDIAN DE DIMINEATA

Proprietar: „Corvin Editura de Ziar S. p. a.” Timișoara. Administrator delegat—redactor responsabil Dr. Várnay Elemér. Inregistrarea solicitată la Trib. Timiș-Torontal sub. Nr. Fi 494/1938

COTIDIANUL MAGHIAR
DIN BANAT

Redacția și administrația: Timișoara I., Piața I. C. Brătianu No. 3. — Telefon: 2-52. Apare zilnic dimineața, în afară de zilele de după Dumineca și sârbători

Eltették Mária királynét

A ROMÁN KERESZTÉNY NŐK ÓRANGYALA

Az egész ország területén megkondultak a templomok hangjai, hogy kifejezést adjanak a szívek néma gyászának. Az ország népe fohászt intézett az Egek Urához és kérte, hogy adjon pihenőt a Nagy Megdicsőültnek. A Fekete-tenger partján abban a templomban, amelyet királyunk anyja emelt az Isten-
anyának, a bráni fényes kastélyban, a Bornemisa-kastély terraszán és mindenütt, ahol a Román Keresztény Nők Egyesületének két háromszöge ragyog, térdre borulva imádkoznak Mária királyné lelki gyermekei. Sírnak és fohászkoznak szívük szinte meghasad a fájdalomban, mert örökre becsukódtak azok a szemek, amelyek szeretetet és reményt sugároztak a lelkekbe. Sírnak, fohászkoznak és felidéz-
zik a múltat.

A háboru lezajlása után történt. A királyné, aki ott örködött azok felett, akik életüket áldozták hazájukért és aki hófehér kezével melengette a megdermedt kezeket, alig hogy visszatért a harc mezejéről, kezébe vette a román leányok sorsának irányítását. A királyné külföldi utazásai alkalmával csodálattal tapasztalta, hogy a keresztény nők egyesületei milyen hatalmas munkát végeztek és milyen pompás eredményeket értek el a háboru alatt Angliában, Amerikában és Franciaországban. Megértette azokat a problémákat, amelyek a nagy kataklizma után felszínre kerültek és nyomban tisztában volt azokkal a hiányokkal, amelyek miatt a román nép szenvedett. A férfiak részéről a harcok mezején kimutatott bátorság mellett szükség volt az asszonyok bátorítására is a mindennapi életben, hogy ezáltal is biztosítani lehessen a román nép végső győzelmét. Az életnek a nőkön keresztül lelki tartalmat kell adni — ez volt a királyné álma. Teljes mértékben támogatta Filipescu Maria asszony erre vonatkozó terveit, engedélyt adott arra, hogy a nők világszövetségének küldöttsége Bucurestibe jöjjön és megalakítsák a Román Keresztény Nők Egyesületét. Később így írt erről a királyné: Azért akartam, hogy külföldi küldöttség jöjjön hozzánk, mert tisztában voltam azzal, hogy alkotásuk románná válik és az is maradt. Mária királyné hite valóban bizonyult és álma beteljesedett. A Román Keresztény Nők Szövetsége 1919-től kezdve széleskörű szociális és lelki tevékenységet fejt ki és megvalósította

a Keresztény élet fogalmát. Leányok és fiatal asszonyok ezreit hívták a Román Keresztény Nők Egyesületébe, hogy éljenek a kereszt jegyében és tanulják meg, miképpen kell a hozzájuk közelálló és az ország érdekeit keresztény szeretettel szolgálni.

Mária királyné hathatós támogatása mellett az egyesület a megalakulástól kezdve szoros együttműködésben volt az állami intézményekkel és az ősi egyházzal, elnyerte néhai Ferdinand király és a patriárka Öszentsége legmagasabb elismerését is. A munkaügyi miniszterium és a népjóléti miniszterium beszámolhat arról az áldásos tevékenységről, amelyet az egyesület kifejtett. Az egyház és az államfírfiak sokszor támogatták az egyesületet, de a végső sikert a legnagyobb támogató királyi adománya biztosította. Így születtek meg a bráni kastélyban, a balcici kastélyban, a királyné palotáiban azok az otthonok, amelyek a Román Keresztény Nők Szövetsége tagjainak rendelkezésére állottak. Nagyon sokszor, amikor erre szükség volt, a királynéi adomány egy percig sem késett. Mindent tudunk, mindent bevallunk Isten és az emberek előtt az Ő magasztalására.



Amikor az ország most gyászba borult, minden asszony, aki a Román Keresztény Nők Egyesülete keretei közé tartozott, mély gyászban adózik az emlékeknek. Minden asszony lelkében ott él a méltóságteljes királyné képe, aki vigasztalta őket, aki bölcs szavakkal szólt hozzájuk, aki leült melléjük a hegyi táborfüzeknél, aki együtt álmodott velük a dicsőséges multrol és reményteljes jövőről. Rábizta a Román Keresztény Nők Egyesületére

szeretett gyermekét, hogy szociális nevelésben részesítsék.

Szeretettel árasztó hangunk olvadjon össze a hangrangok szelid hangjával és ringassa álomba Mária királynét.

Alice Voinescu

București lakossága elbucsuzott a királynétől

Az ország népe könnybelábadt szemmel, a gyász páratlanul impozáns és mélységesen a szivekből fakadó nyilvánulásával bucsuzott a királynétől. Mária királynétől, akire rajongásig szerettek. Az utolsó éjszakai Bucuresztiben a királyi palota előtt hatalmas tömeg sorakozott, amely néma csendben, áhitatosan nézte a palota trónteremének ablakait, ahonnan a lila függönyökön keresztül alig szűrődött ki világosság. A hajnali órákban már nyilvánvaló volt, hogy csak azok maradtak ott-

A királyi család tagjai a ravatal körül

Ófelsége Mária királyné koporsóját szombaton este átszállították a cotroceni királyi palotából a Calea Victoriei levő királyi palotába, amelyet a közelmúltban Ófelsége Carol király utasítására valósggal újja varázsoltak.

Az utolsó hajnalon a királyi család tagjai tartózkodtak a koporsó mellett.

A diszteremben, ahol a ravatalt felállították, mélyéges csend uralko-

Az utolsó istentisztelet után mindenki zokogott

Az utolsó istentiszteletet, amely a mélyéges gyász és az ájtatos hangulat jegyében folyt le Balan ardeali, Visarion Puiu bucovinai és Nicodem moldovai metropoliták celebráltak. A segédletet Efram, a basarabiai metropolita helyettese, Popescu Nae lelkész, Emilian archimandrita és négy diakonos szolgáltatták, a patriarkátus énekkarának részvételével.

Az istentisztelet vasárnap reggel nyolc óra negyven percekor kezdődött.

A koporsó előtt Ófelsége Carol király állott, jobbján Elisabeta hercegné. Ófelsége mögött Mihai albauliai nagyvajda, Mărioara jugoszláv anyakirályné, Ileana főhercegné és Nicolae herceg állottak, körülöttük pedig a királyi család többi tagjai, rokonok és a rendkívül kiküldöttek. Cristea Miron patriárka-miniszterelnök nem vett részt az istentisztelet celebrálásában, ő miniszterelnök méltóságában, Ófelsége Carol király mögött állott. A Filharmo-

A gyászmenet elindul az utolsó utra

A zenekar ezután a királyhimnuszot játszott, miközben a koporsót leemelték a ravatalról, Amerre a gyászmenet elhaladt, a főváros lakossága virággal kezében állott sorfalat.

A mogosoai állomáson a királyné rosiori ezredének négy tisztje emelte le az ágyutalpról a koporsót és helyezte el a halottas vonatban.

Ófelsége és mindazok akik jelen voltak, könnyes szemmel álltak a vonat előtt. A katonazenekar hangjai

A koporsót a Curtea de Argeș kolostorban Ferdinand király koporsója mellé helyezték

A Curtea de Argeș állomás előtt ismét megalakult a gyászmenet, amely a kolostor irányába haladt.

A kolostor előtt Mărioara jugoszláv királyné a hercegnők, Cristea Miron patriárka-miniszterelnök és a királyi tanácsosok fogadták a gyászmenetet. A koporsót a kolostor temploma előtt ravatalra helyezték. A koporsó előtt az utolsó istentiszteletet Grigore argesi püspök celebrálta. Az istentiszteleten a Carmen-kórus működött közre. Istentisztelet után a papság éneke és ágyuk döngése között helyezték el a koporsót abban a sírboltban, ahol

hon, akiket betegségük ágyhoz kötött, egyébként Bucureszt egész lakossága felvonult, hogy utóljára elbucsuzzék a szeretett királynétől. Már a hajnali órákban hatalmas tömegek vonultak fel és

**a gyászoló nép a királyi palotától a mogosoai pályaudvarig ugyyszólván minden talp-
alattnyi helyet elfoglalt.**

Körülbelül félmillió ember várakozott a legmélyebb gyász hangulatában, hogy utolsó pillantást vehessen a koporsóra.

dott és a ravatalon, amelyet a román föld és a román szívek virágaival ékesítettek fel, aludta örök álmát a királyné. A királyi palota diszterme valósgos templom volt, amelyben virágokkal díszített ravatalon, fátyalfény mellett nyugszik Mária királyné. Arcukon a mélyéges fájdalom kifejezésével ott állottak a királyi család tagjai, a rendkívüli követelek, a miniszterek, a volt miniszterek, a magas állami méltóságok viselői és a Mihai Viteazul rend lovagjai.

nikusok Zenekara Beethoven Eroica-gyászindulóját játszotta.

A ravatalt az elhunyt királyné kedvenc szénével, a lilával díszítették.

A virágokkal díszített ravatal mellett ott sorakoztak a koszorúk, Ófelsége Carol király, Mihai nagyvajda, és az angol királyné koszorúja. A kormány tagjai hatalmas piros virágokból összeállított koszorút, a Hohenzollern-család tagjai ezüstkoszorút helyeztek el a koporsó mellett. A katabalk baloldalán a görög katolikus és a római katolikus püspökök állottak. Mögöttük foglaltak helyet a többi hitfelekezetek vezetői. Ott állottak a ravatal körül a kormány összes tagjai, az alminiszterek és államtitkárok, a diplomáciai testület tagjai és a legfelsőbb semmitőszék bírái.

Az istentisztelet befejezése után mindenki zokogott.
A megjelentek gyászja egyesült, Ófelsége Carol király és a királyi család tagjainak mélyéges gyászával.

utóljára hangzottak fel, két tábomok a koporsóra helyezte Mária királyné koronáját.

A vonat méltóságteljes lassusággal gördült ki a pályaudvarról, Mária királyné, a győzelem királynéja örökre elhagyta Bucureszt...

Amerre a Felsőges halottat szállító vonat elhaladt, mindenhol a pályaudvarokon állott a gyászoló nép, hogy utóljára elbucsuzzék királynéjától.

Ferdinand király, Nagyrománia megalapítója nyugszik.

Ófelsége Carol király, aki eddig hősiessen kiűzött fájdalommal, könnyezni kezdett.
Leírhatatlanul fájdalmas volt a jelenet...

Ófelsége Carol király és a királyi család tagjai este érkeztek vissza a fővárosba.

Timișoara kegyelele

Vasárnap délután félhat órákor, amikor Mária királyné koporsóját a sírboltban elhelyezték, az általános gyász jelül az egész országban megállt a forgalom.

Timișoara város szintén kivette részét a mély gyászból

Öt és hat óra között az összes nyilvános helyiségeket bezárták, félhat órákor egy percig szünetelt a villamos és a járművek forgalma, az utcán sétálók pedig mozdulatlanul adózták Mária királyné emlékének.

A második kerületi görög keleti székes-egyházban félhat órákor gyászistentisztelet volt, amelyet nagy segédlettel Tiuora Patrik dr. főesperes celebrált. A gyászistentiszteleten megjelent Bunescu tábornok, hadosztályparancsnok, Praporgescu Gheorghe ezredes, vármegyei prefektus Modreanu Rodrig tábornok, főpolgármester, Mateescu Matei alezredes, a rendőrség és a csendőrlégió vezetője, a katonai és polgári hatóságok vezetői, a tisztikar, a különböző egyesületek képviselői a román és népkisebbségi újságírószervezet kiküldöttjei, az országörök, a premilitáris tanfolyam és az iskolák növendékei.

Az istentisztelet után Tiuora Patrik főesperes kegyeleles szavakkal emlékeztet meg az elhunyt királynéről.

A többi felekezet templomaiban ugyanabban az időben szintén gyászistentisztelet volt. A katolikus székesegyházban Wegling János apátkanonok mondotta a liberát. A többi külvárosi plébániatemplomok színtén zsufolóság megteltek a

Gyászistentisztelet Belgrádban a királyi palota kápolnájában

Belgrádban vasárnap a királyi palota kápolnájában gyászistentisztelet volt Mária királyné lelki üdvéért, amelyen a királyi ház polgári és katonai tagjai, valamint a román meghatalmazott miniszter és a követség tisztviselői is megjelentek. Délben tizenegy órákor a patriarkai székesegyházban gyászistentisztelet volt, amelyen Cadere meghatalmazott miniszter vezetésével

a román követség teljes személyzete megjelent.

Jelen voltak a jugoszláv klérus vezetői és a kormány tagjai is. Zágrábban ugyancsak gyászistentiszteletet

Budapesten szintén volt gyászistentisztelet

Budapesten a tabáni ortodox templomban tartották meg a gyászistentiszteletet.

Horthy Miklós kormányzó Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter képviselte,

akit Bossi román meghatalmazott miniszter üdvözölt. A miniszterelnököt Bárczy István államtitkár, a magyar kormányt Bornemisza Géza iparügyi miniszter képviselte.

Ezenkívül gyászistentiszteletet tartottak Mexiko, Bern, Bléd, Prága, Lemberg, Páris, Varsó, Genf, Athén, Róma, Szófia, Ruszcsuk és még több más városban is.

Pál jugoszláv régensherceg és Olga hercegnő a temetés után Pitestibe látogattak el és onnan indultak haza Belgrádba. Ugyancsak

elutaztak az országból

a kenti herceg és neje, Kirill bolgár herceg gépkocsin utazott vissza Szófiába.

Petrescu Comnen külügyminiszter

Mária királyné utolsó nyilatkozata egy külföldi újságíró elől

A Semnalul című fővárosi lap szemelvényeket közöl azon beszélgetéséből, amelyet Leclerc Paula külföldi újságíró folytatott Mária királynéval betegsége idején. Az újságíró a bevezetésben megemlékezik Mária királyné rendkívüli szépségéről, majd a következőképpen adja vissza a ki-

Ne hagyja betegségét komollyá válni...

Őn ugyebár tudja, hogy minden gyógyszer annál hatásosabb, minél korábban kezdődik vele a betegség kezelése. Ne várjon Ön, amíg arterioszklerózis összes végzetes kórtüneteivel jelentkezni Most még csak nehezen emészt, fülzúgása és látózavarai vannak. Nagyobb forgalom az uccán már rosszullétet, szédülést okoz. Alom alig jön szemre és reggelenként kipihenetlenül ébred. A vérnyomása emelkedik... Vigyázat! Legjobb ideje, hogy gondoskodjon sajátmagáról! Urodonal! Urodonal! Urodonal! Urodonal! Urodonal! Urodonal!

URODONAL

mentesíti mérgektől a szervezetét Gyógyszertárakban és drogeriákban kapható

gyászistentiszteletre érkezett hívókkal. református templomban Debreczen! Is van lelkész, az evangélikus templomban Argay György főesperes, az első kerületi zsidó templomban Singer Jakab dr. főrabbi mondotj imát a királyné lelküdvéért.

A timișoarai gyászhoz hasonló volt minden város gyászja.

A vonatok, a hajók félhat órákor a gyász jelül egy perccig nem közlekedtek.

tartottak.

Sztambulban az ortodox templomban szintén gyászistentiszteletet tartottak Mária királyné lelki üdvéért. Az istentiszteleten a török köztársaság elnökét az elnök első hadsegédje a török kormányt pedig Sztambul kormányzója képviselték. Az istentiszteleten megjelentek Telemac Alexandru román meghatalmazott miniszter és a román kolónia tagjai is.

A moszkvai ortodox székesegyházban ünnepi gyászistentisztelet volt, amelyen a román meghatalmazott miniszter, valamint a diplomáciai testület összes tagjai megjelentek.

tegnap a külügyminiszterumban villásreggelit adott,

amelyen megjelentek azok a rendkívüli kiküldöttek és katonai attasék akik Mária királyné temetésére érkeztek az országba.

Brüsszelben a gyászistentiszteleten

Lipót belga király és Erzsébet anyakirályné is megjelent.

A templom bejáratánál a király párt Radulescu Mehedinti, Románi brüsszeli meghatalmazott miniszter fogadta.

Tallinban a lett metropolita a tallini székesegyházban gyászistentiszteletet celebrált, amelyen megjelent a román követség személyzete és a diplomáciai testület is.

Bécsben az ortodox román kápolnában szintén gyászistentiszteletet tartottak Mária királyné lelki üdvéért.

rályné szavait:

— Egész életemet Romániánál szenteltem és arra törekedtem, hogy minél többet használhassak az országunknak.

Rendkívül nagy örömmel látom, hogy fiam, Carol király milyen bölcsen kormányozza

népét. Ugyancsak bízom a román nép jövőjében, ha úmókámra, Mihai trónörökösre gondolok.

mi országunk szerepe nemzetközi szonylatban egyre fontosabb lesz és eg vagyok győződve, hogy Románia helyzete az állandó javulás felé könt. Mi nem követtük már országok példáját, amelyek gyors iramban asználták ki földjük gazdagságát. A román nép nyolevan százaléka földművelő, aki a földhöz van növe és eb-

„A háboru a legbarbárabb dolog a világon”

— A háboru — mondotta a király — a legbarbárabb dolog a világon, aki végigélte, az biztosan úgy véleedik, mint én. Ezért a mai időkben z a hivatásunk, hogy

mínél biztosabb alapokat építsünk a béke számára

s minden erőnkkel megakadályozuk, hogy az emberiség fejlődését omboló célok szolgálatába állítsák. Minden törvény fölé kell helyezni egy hatalmas erkölcsi elvet, a szabadság iszteleben tartását. Ezt az értéket mindig a többi fölé emeltem. Sajnos z utóbbi években nagyon sokszor elértek ettől az elvtől.

A monarchikus állameszméről Ófelége Mária királyné így szolt az új-ágirónőnek:

— Minden diktaturának az a legnagyobb hátránya, hogy az egyes dik-

ben rejlik Románia nagy ereje. Nem csak Romániában bízom, hanem a többi balkáni államban is, ahol most több bölcsesség nyilvánul meg, mint Európa többi országában. Mielőtt egyes nagyhatalmak a háboru felidézésére törekszenek, addig a balkáni államokban

az együttműködés vágya nyilvánul meg.

Európának ez a része, amelyet régen tüzfészeknek tartottak, most megmutatja a világnak a béke utját.

tátorok halála alkalmával mindig felmerül az utódlás kérdése. Ezzel szemben

egy királyi család állandóan tartja a legmagasabb méltóságot.

Ha a népem figyelmes volt irányomban, az mindig mélyen meghatott. Az a véleményem, hogy a királyság nagyon hasznos intézmény és ma inkább szükség van arra, mint bármikor. Vannak, akik azt hiszik, hogy a királyok élete csak szórakozásból áll és a királyok csak arra ügyelnek, hogy fényes udvartársuk legyen. Semmisen olyan téves, mint ez a vélemény. Amit fényezésnek neveznek, az ma nem található a királyi udvarokban. A mai időkben az uralkodók egyszerűen élnek.

Nyílt városok bombázása ellen

A légvédelmi fegyverek és felszerelések szállítását be kell szüntetni

Párisban nemzetközi értekezlet ült össze, amely a nyílt városok bombázásának megakadályozása érdekében működik. Az értekezleten határozati javaslatot fogadtak el, amely követeli, hogy

szüntessék be a légvédelmi fegyverek és felszerelések szállítását.

Hasonlóképpen követelik, hogy a légi támadások következtében szenvedő államoknak nyújtsanak pénzbeli segítséget, a támadó államoknak viszont ne szállítsanak sem petróleu-

mot, sem pedig fémeket.

Az értekezleten elhatározták, hogy minden országban nagyszabású propagandát kezdeményeznek, azonkívül felhívják a nemzetközi szervezeteket, hogy fogjanak össze azon államok ellen, amelyek nyílt városokat bombáztatnak.

Az értekezlet hangoztatta, hogy a Spanyolországban tartózkodó **külföldi önkénteseket a leg-sürgősebben el kell szállítani** és amíg ez meg nem történik, addig biztosítani kell a szabad kereskedelmet a köztársasági Spanyolországgal.

Villámcsapás okozta a háromezer méter magasan repülő gép katasztrófáját

Beszámoltunk arról a borzalmas repülőgépszerencsétlenségről, amely a bucovinai Stalpiceni közelében történt és tizennégy emberéletet követelt áldozatul. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult és tegnap Cernautiba érkezett az a román-lengyel vegyes bizottság, amely megállapítja majd, hogy mi idézte elő a repülőgép lezuhanását. Valószínűnek látszik, hogy

a repülőgépet villámcsapás érte,

vagy pedig jégréteg rakódott a kormány szerkezetre és hiába volt a kitűnő lengyel pilóta igyekezete, nem tudta a gép zuhanását megakadályozni. A román repülőgép pilótája, aki szintén Cernauti felől érkezett Bucurestibe, elmondotta, hogy Gura Humorului közelében a hegyek fölött viharfelhők közeledését észlelte. A

román pilóta erre alacsonyban repülve a Siret völgye felé repült és **elkerülte a veszélyes viharfelhőket.**

A lengyel gép pilótája azonban a rendes időben akart megérkezni Bucurestibe, ezért folytatta utját a kijelölt irányban és valószínűleg ez okozta az ő és utasai vesztét. A lezuhant repülőgép magasságmérője szerint a gép háromezer méter magasságban haladt és a felhők között jég rakódhatott a gép szárnyára és kormány szerkezetére. A repülőgép zuhanni kezdett és a pilóta nem tudta többé a magasba vinni. A lengyel repülőgép rádiója délután öt óra harmincyole perckor adta le a következő utolsó jelentést:

— Háromezer méter magasságban repülünk. Az elektromos kisülések következtében a vétel igen gyenge!

A repülőgép viharfelhők között haladt és lehetséges, hogy az egyik villámcsapás a gépet érte. A repülőgép romjai között talált óra öt óra ötvenhét perckor állt meg, tehát

tizenkét perccel az utolsó rádiójelentés után a gép lezuhant.

Az áldozatok között van Ionescu kapitány, a cernauti repülőter parancsnoka és Fernic Jonel mérnök, a kiváló pilóta és ejtőernyőugró is, akik csak következő napon tervezték az utazást Bucurestibe, de azután mégis elindultak a lengyel repülőgéppel, mert részt akartak venni Ófelsége Mária királyné temetésén. A pilóta először nem akarta őket felvenni a repülőgépbe, mert jegyük másnapra szolt, de végül mégis elindult velük.

Tegnap megérkezett Cernautiba Hirao Zalo japán őrnagy, a bucarestii japán követség megbízottja, hogy átvegye Wako

Veszedelemes vasuti tolvajt fogtak

A cobogó vonat tetejéről ereszkedett le az egyik alvó utas fülkéjébe

Május hónapban kifosztották Bucuresti—Timisoara között a Rapid vonaton utazó egyik angol nőt, akitől ellopták a kizitáskáját, amelyben ékszerek, angol bankjegyek és más értékes dolgok voltak. A tolvajt most Caransebesen sikerült elfogni.

A rendőrségnek feltűnt egy fiatalember, aki Manea Costica miniszteri titkárnak mondotta magát és nagylábon élt. Rövidesen kiderült, hogy a fiatal embert valóban Maneának hívják, de

ismert vasuti tolvaj, aki az angol nőt is kifosztotta. Manea eleinte tagadott, azután mégis beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy

a robogó vonat tetejéről leereszkedve

a vasuti kocs ablakán keresztül mászott be az alvó nő fülkéjébe. Letartóztatása alkalmával még huszonkétezer lei volt nála, a többi pénzt elmulatta.

Angol béketerv készül

Chamberlain közvetítésre hajlandó a szudetanémet kérdés békés megoldása érdekében

Newton, Anglia prágai követe, tegnap megjelent Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnöknél, aki előtt ismertette Chamberlain miniszterelnök és Diercksen londoni német nagykövet megbeszélésének tartalmát. Az angol követ felhívta a miniszterelnök figyelmét arra, hogy

a nemzetiségi kérdés elintézésében engedékenységet tanúsítson.

A londoni lapok jelentése szerint Chamberlain miniszterelnök béketervet dolgozott ki, amely részben a szudetanémet kérdés megoldására, részben pedig az angol-német viszonyra vonatkozik. Az angol lapok még mindig részletesen foglalkoznak a csehszlovákiai helyzettel. Az egyik londoni lap értesülése szerint nincsen kizárva, hogy a szudetanémet kérdés megoldásában Runciman lord is közre fog működni. Párisi jelentések már többet tudnak erről az angol tervről, szerintük Chamberlain angol miniszterelnök azt az ötletet vetette fel, hogy Runciman lordot Prágába küldi és

mint tanácsadó jelen legyen Hodzsa és Henlein megbeszélésénél.

A párisi lapok szerint egyelőre még nem lehet pontosan tudni, hogy milyen jellege lesz Runciman lord meg-

biztatásának, közvetítő lesz-e, vagy pedig csak mint egyszerű tanácsadó szerepel.

A Times véleménye szerint Chamberlain és Halifax már számoltak az a lehetőséggel, hogy a csehszlovákiai megbeszélések nem vezetnek eredményre és ezért olyan megoldást akarnak találni, amelynek sikere lehet. A Daily Telegraph arról is tud, hogy a csehszlovákiai tárgyalások valószínű balsikere esetében Angliának kell a közvetítő szerepet vállalni. A Daily Mail szintén angol közvetítéstről ír és szerinte az érdekelt hatalmakat

Londonba hívják össze tanácskozássra,

A csehszlovák távirati iroda jelentése szerint nem felel meg a Daily Expressnek az a hire, amely szerint Hodzsa miniszterelnök kijelentette volna, hogy Csehszlovákia hajlandó megneemtámadási szerződést kötni Németországgal.

BUTOR
nagy választékban
rendelésre is
SCHMIDT „SCHUSTER
cégnél, Timisoara III., Str. Coroana de Otel 11
szám. Aut. telefon 30-39. A 6-os villamos mentén



a varsói japán katonai attasé holttestét.

Bodea dr. és Nusbaum dr. orvossok holttestét Cernautiba szállították és ott temetik el. Ionescu kapitány holttestét Targovisteba viszik és ott helyezik örök nyugalomra. Most a lengyel és amerikai követségek intézkedését várják a lengyel pilóták és az amerikai utas eltemetésére.

= HIREK =

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Romániában:

Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, félévre 300, egész évre 750 lei.

Nyugdíjasoknak egy hónapra 60, negyedévre 160, félévre 300, egész évre 600 lei.

Hatóságoknak, közhataloknak és közüzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1000 lei.

Magyarországon:

Magánosoknak egy hónapra 4, negyedévre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő.

Nyugdíjasoknak egy hónapra 3, negyedévre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő.

Telefon:

3-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 A Hunyadi-nyomda nyomása.

Patikák éjjeli szolgálata

KEDDEN, július 26-án, a szolgálati beosztás a következő:

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő Gáz-gyógyosztár.

A II. kerületben a Badea Cartan-téren levő Maszaliis-gyógyosztár és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyosztár.

A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin-gyógyosztár.

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő Ungvári-gyógyosztár, levő Diana-gyógyosztár.

Az V. kerületben a Corvin-gyógyosztár és Fratellian Panajoth Ernő gyógyosztára állandó éjszakai szolgálatot tart.

Babonás számok

Bizonyos számok bizonyos emberek életében fontos szerepet játszanak. Véletlen vagy rendeltetés ez, azt máig sem tudjuk meghatározni. Ellenben még a történelem is bizonyítja, hogy a számok gyakran sorshatározó szabályszerűséggel kísérik az emberek életét. Itt van például a 13. szám. Ez az az ominózus szám, amelytől a legtöbbben reszketnek, félnek, Wagner Richárd, a nagy zeneköltő életében minduntalan ott kísért a 13. Már a neve is 13 betűből áll. 1813-ban született, 13 operát írt, április 13-án fejezte be a Tannhäuser, március 13-án volt ezen műve bemutatása és 1883 február 13-án halt meg a zenedráma alkotója. IV. Henrik francia király életében viszont a 14. szám ismétlődik igen sűrűn, 1553 december 14-én született, még évszáma is összeadva tizennégyet ad. Neve, — Henry de Bourbon — szintén 14 betűből áll. Egy Chatel nevű merénylő december 14-én kísérelt meg ellene gyilkos merényletet, Mayenneben március 14-én vesztett életét és halála napja is 1594 december 14-re esett. Még érdekesebben kíséri Sobieski János lengyel király sorsát a 17-es szám Sobieski János 17-én született, házassodott, koronázták és ugyancsak 17-én halt meg. Így kísérek sok híres embert sorsuk minden fordulatában bizonyos számok és megtörténik ez gyakran velünk, egyszerű emberekkel is. A számok törvénye tehát életünkre is vonatkozhatik és nem csoda, hogy sokan bizonyos számokkal szemben babonásak.

— Iorga lemondott a királyi tanácsosi fizetéséről. Megírtuk, hogy néhány nap előtt királyi dekrétum jelent meg, amely a királyi tanácsosok havi illetményét ötvenezer leiben állapította meg. Iorga professzor, királyi tanácsos ezzel kapcsolatban udvariassághang levelet intézett Constantinescu M. ideiglenes pénzügyminiszterhez és közölte, hogy érthető okokból erőt a fizetéséről lemond, Iorga professzor bejelentése kedvező benyomást keltett.

— Bezárták az utolsó lengyel templomot Moszkvában. Moszkvai jelentés szerint a szovjet hatóságok most bezárták az utolsó lengyel templomot, amelyben eddig még istentiszteleteket tartottak.

Véres drámát rendezett mert nem vehette el feleségül a saját kedvese leányát

Borzalmas szerelmi dráma történt Bucurestiben, Dorodea Ioan harminckét éves fiatalember az utcán megtámadta Szegedi Anna tizenhat éves leányt és több késszurással megölte. A támadás olyan gyorsan folyt le, hogy a járőrök nem tudták megakadályozni a gyilkosságot. Amikor le akarták fegyverezni a fiatalembert, az birokra kelt a járőrökkel és dulakodás közben négyyszer hasba szurta magát.

A fiatalembert haldokolva kórházba vitték, míg a leány holttestét a halottaskamrába szállították. A vizsgálat során megállapították, hogy Dorodea közös háztartásban élt Szegedi Anna anyjával, de közben bele szeretett a fiatal leányba és feleségül akarta venni. A leány anyja hallani sem akart a házasságról és

kiköszarazta Dorodea Ioant, akinek azt mondomta, hogy

leányát máséhoz adja feleségül.

Ez annyira elkészerítette a szerelmes fiatalembert, hogy elhatározta Szegedi Anna meggyilkolását. Dorodea Ioan a ház előtt megleste a szerencsétlen teremtést és agyonszurta, majd öngyilkosságot kísérelt meg.

A féltékenység adta a revolvert Neue József harmincegy éves cernauti újságíró, az egyik ottani reklámiroda tulajdonosa kezébe is, aki tegnap két lövéssel megsebesítette Dobrovolski Adam bucovinai származású kattowitzi törvényszéki bírót. A bírót súlyos sérüléssel kórházba szállították, Neue József pedig önként jelentkezett a rendőrségen.

— Gázvédelmi propaganda. A mérges gázok elleni védelemre szolgáló felszerelésnek közelebbi ismertetése céljából a légügyi és tengerészeti minisztérium nagyszabású propaganda-programot készített, amelyet az egész országban ismeretessé tesznek. Az általános program keretében úgy magánszemélyek, mint egyesületek és intézmények résztvehetnek a passzív légvédelmi munkában. A gázvédelmi propagandát a rádió útján, a gázközpontok révén, az országszerte, az egyetemeken, a vasuton, a megyékben és községekben fejtik ki tanfolyamok, filmek és újságikkal segítségével. Ősszel három nagyszabású gázvédelmi gyakorlat lesz, amelyeken a lakosság védelmére vonatkozó összes intézkedések hatását ellenőrzik.

— Orvosi hír. Dr. Simon Gyula nőgyógyász szabadságáról visszatért. Rendel Str. Alexandri 4.

— Új rendelkezés a diplomák igazolása tekintetében. A közköztudottügyi minisztérium rendelkezést adott ki, ennek értelmében mindazon diplomás egyének, akiknek diplomáját felülvizsgálják, az eredeti egyetemi okmányok helyett csupán olyan másolatokat használhatnak, melyek az egyetem rektori hivatala által készültek. Az ilyen másolatot a rektorátus adja ki az illető diplomás kérvényre, de csak akkor, ha az érdekelt igazolja, hogy az eredeti oklevél bemutatása nem áll módjában.

— Jakab Benő elsőmiséje. Jakab Benő jezsuita atya vasárnap mutatta be első szentmiséjét a harmadik kerületi római katolikus plébániatemplomban. Jakab Benő fia néhai Jakab Benő ipariskolai tanárnak. A harmadik kerületi plébánia templomát a hívők serege szufoláig töltötte meg és felállással köszöntötte az újmisést. Az ünnepi beszédet Fodor József központi pap mondta. Megható szónoklatában szólott a papi hivatás magasztosságáról. A prédikáció után Jakab Benő jezsuita atya elmondotta első szentmiséjét. A manuduktori tisztet Péter Kerl Norbert plébános látta el. Műve után Jakab Benő előbb paptársait, majd hozzátartozóit, végül a hívőket megáldotta. Műve alatt Weisz János karnagy vezényletével az egyházi énekar szerepelt, a magánszólamokat az újmiséssé Huga, Mangold Imréné Jakab Vilma énekelte. A templomi szertartás befejezése után Jakab Benő fogadta a papság, az ismerősök és barátok gratulációit. Csendes Vera hét éves kisleány vers kíséretében csokorral kedveskedett. A harmadik kerületi katolikus hívők részéről Kubán Endre szerkesztő üdvözölte az újmisést, akinek a nap emlékére száztizennyolc éves egyházi énekesfüzetet nyújtott át.

— Emberszerető és jótékony matróna halála. A helybeli Miclea és Pentia-családot súlyos gyász érte. Özvegy Roscullet Adel született Spaner, nyolcvan éves korában a III. kerületi Str. Motilor 6. szám alatt lakásán meghalt. Az elhunyt matróna jószívű segítőt volt a szegényeknek és azok érdekében sok jót tett. Halálát leányai: dr. Pentia Leontina és özvegy dr. Miclea Marta, veje, unokái: Miclea Sever dr. megyei főtisztviselő, Miclea Tiberiu dr., Pentia Aurel dr., Pentia Sabin dr. és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése tegnap délután nagy részvét közepette ment végbe.

— Ökolnagságu jégeső esett. Debrecenből jelentik, hogy Hajdumegyében hatalmas jégeres volt, amely nyolcvan kilométeres sáv fölött vonult el és óriási kárt okozott. A debreceni gazdasági akadémia ötszáz holdas mintagazdaságát is elverte a ég, amely számos állatot agyonvert. Az órák hosszat tartó jégesővel ökolnagságu jégdarabok kerültek a földre. Ilyen jégeső Debrecenben emberemlékezést óta nem volt. Nagy jégeres volt Hevesmegyében is. A jégesőt megelőző vihar negyvenkét ház tetőzetét sodorta le, a jégesőt követő áradás pedig husz házat elöntött.

* Ifjúsági kertiünnepély. A Katolikus Népszövetség keretibe tartozó ifjúsági szervezetek július 30-án, szombaton este nagy kertiünnepélyt rendeznek a volt Forum-mozgó (Whitehouse) kerthelyiségében. A tánczenét elsőrangú cigány- és jazz-zenekar szolgáltatja. A rendezőség ezúton hív meg mindenkit a kertiünnepélyre.

— Rigó Sándor főesperes gyászja. Özvegy Juhász Jánosné, született Rigó Róza, nyolcvan éves korában Gataian meghalt és temetése nagy részvét közepette ment végbe. Az elhunyt uriaszony hosszú ideig betegeskedett és Rózsika hugának önfeláldozó ápolása sem tudta egészségét visszaadni. Az elhunytban Rigó Sándor gataiai főesperes plébános növérét gyászolja.

— Ipi fakir nem nyugszik. India északnyugati részében Ipi fakir már évek óta nyugtalanítja a lakosságot és az angol hatóságokat. Az általa fellázított vazirisztán banditák egyremásra támadják meg a telepéseket. Az utolsó támadást 300 vazirisztáni bandita indította Bannus városka ellen. Itt a rablók huszonöt üzletet kiraboltak és felgyújtottak. A rablók közül öt elesett, tizenkettő fogságba került, azonkívül több megsebesült.

— Halálozások. Meghaltak: özvegy Gaál Emilia ötvenhárom éves, Szigeti Lea született Sors hatvanhét éves és Weber Franciska született Marothi negyvennyolc éves korában.

RAPID DE LUXE
RUGÁNYOS BOROTVAPENGÉV
KÖNNYEN ÉS FAJDALOMNÉLKÜL
BOROTVALKOZIK

Depozitar: Margulius & Co. București, str. Carol

Rádió

KEDD, JULIUS 26.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádióhiradó, reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárás-kulturális hírek, sport, vizálásjelentés. 13.10: Déli hangverseny közvetítése. Kében: Sportheíreknek adása. 13.40: Gramfonlemez-ek. 14.15: Hírek, időjárásjelentés rádióhiradó. 14.30: Gramfonlemez-ek. 1. Hírek: 16.45: Előadás. 19: Műszaki tű. 20: A Sibiceanu-zongoranégyes játéka. 20.4: Felolvasás. 21: Bach: H-moll mise. Lemezen. Majd: Hírek közvetítése külföld németül és francián.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramfon. 11: Hírek. 11.20 és 11.45: Felolvas. 13.05: Balalajka-zene. 13.30: Hírek. 14.2: Pontos időjelzés. 14.30: A rádió szalonzenekara. 15.35: Hírek. 16: Árfolyamhírek. 17: Pontó, időjelzés. 18: Inasok, felolvasás. 18.30: Cigányzene. 19: A Soproni Nyári Egyetem. 19.35: Előadás. 20.05: Lemezek. 21.20: A Royal Színház előadásának közvetítése. 22.30: Hírek. 24.25: Cigányzen. 1.05: Hírek.

Budapest II. 19.05: Előadás. 19.40: Cigányzenekar muzsikál. 20.05: Mezőgazdasági felőra. 21.20: Hírek. 21.40: Lemezek.

Bécs. 19: Táncezen. 20.30: Lemezek. 21.1: Hangverseny. 23.30: Táncezen.

Belgrad. 19.35: Szórakoztató zene. 2: Hangverseny. 22.45: Lemezek.

Milánó. 20.30: Szórakoztató zene. 2: Szimfonikus zene. 24.10: Táncezen.

Prága. 18.40: Szimfonikus hangverseny. 19.20: Szórakoztató zene.

Varsó. 18: Táncezen. 19.10: Hangverseny. 20.35: Szórakoztató zene. 23: Hangverseny.

SZERDA, JULIUS 27.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek reggeli hangverseny, háztartási és orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, kulturális hírek, sportközlemények, vizálásjelentés. 13.1: Déli hangverseny. 14.10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 14.30: A hangverseny folytatása. 15.20: Közlemények, külföldi aktualitások. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 10.02: Könyvek és folyóiratok. 19.1: Operett-lemezek. 20.05: Balal-balalajka zenekar. 20.35: Virgil Petrescu előadás. 20.50: Maxim Vasilin énekel. 21.15: Marcella Mall-Manu zongorázik. 21.50: Zene-baré. 22.30: Hírek, sportközlemények. 23: Frati Stanescu zenekara. 23.45: Hírek külföldre francia és német nyelven.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hangfonlemez-ek. 11: Hírek. 11.20: Felolvasás. 1.05: Felekj Rezso énekel. 1.30: Hírek. 2.3: Hangfonlemez-ek. 3.35: Hírek. 5.15: Felolvasás. 5.45: Hírek. 6: Péter András dr. előadás. 6.30: Gáti István mélyhegedűszómai. 7: Glass Imre csesevege. 7.30: A rádió szalonzenekara. 8.30: Szabolcska-emlékes. 9.30: Hírek. 9.55: Budapesti Hangverseny. Zenekar. 11: Időjárásjelentés. 11.05: Operett-lemezek. 12.10: Buttola Ede és jazz zenekara. 1.05: Hírek.

Budapest II. 8: Révay Géza előadás. 8.30: Postászenekar. 10.05: Hírek. 10.30: Csorba Gyula és cigányzenekara.

Bécs. 9.10: Filharmonia hangverseny.

Milánó. 10.50: Petrai Leo hegedűl.

Prága. 11.30: Novak: B-dur vonónégyes.

Ostromállapot Palesztinában

A legújabb bombarobbanásnak negyvenkilenc emberélet esett áldozatul

Palesztinában néhány napi viszonylagos csend után ismét véres események játszódtak le. Haifában az arab zsoldsgépiacra bomba robbant, a legújabb jelentések szerint a robbanás következtében 49 arab és 3 zsidó életét vesztette, 75 arab pedig megsebesült. A bomba felrobbanása után az arabok és a zsidók között véres verekedés zajlott le, amelynek folyamán egy zsidó meghalt, több megsebesült.

A hatóságok ostromállapotot hirdettek ki,

egyegy negyedekben még nappal is szünetel a közlekedés. A zsidó negyedekben az utcákon rendőrök és tengerészkatona őrködnek. Ennek ellenére ismeretlen tettesek kövel bezúzták a zsidó negyedben lévő rendőrség ablakait.

Palesztina többi részéből szintén zavargásokat jelentenek. A Karmel hegyen egy zsidó megölték, Nazarethben két gyilkosság is történt. Tulkaromban szintén véres összetűzések

voltak a zsidók és arabok között tiz sebesülttel, Tel Avivban ismeretlen tettesek az utcán felrobbantottak egy autóbust. Tizenhat személy megsebesült. Az utóbbi napok összetűzései miatt

a hatóságok ezeröttszáz embert letartóztattak.

A haifai bombamerényletre az arabok azzal válaszoltak, hogy Jaffában általános sztrájkot hirdettek ki. Haifában különben olyan zavaros a helyzet, hogy mindazok a hajók, amelyek odaigyekeztek, kikerültek a kikötővárost és inkább Tel Avivban kötnek ki.

A legújabb palesztinai jelentések szerint Haifát teljesen elvágták a külvilágtól, még a telefonösszeköttetést is megszüntették az ország többi részével. A felháborodott arabok

négy zsidó kereskedő üzletét felgyújtották.

A városban kilenc helyen pusztít tűzvész.

Franco tábornok mondja:

Az ellenfél teljes megsemmisítése alkalmas csak a spanyol polgárháború befejezésére

A Havas távirati ügynökség értesülése szerint az angol kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy

közvetít a spanyol hadviselő felek között.

A köztársaságiak részéről állítólag komolyabb akadályokat nem gördítenek a terv kivitele elé, mert Barcelonában hajlandó volna még a téli időszak beállta előtt tárgyalásokat kezdeni. Ezzel szemben Franco kormánya ilyen fordulatról hallani sem akar, mert szerinte a spanyol polgárháborút csakis egy módon lehetne befejezni, még pedig

az ellenfél teljes megsemmisítésével.

A barcelonai kormány hivatalosan

— Tegnap zivatar volt. A hőmérő tegnap árnyékban elérte a harminc fokot. Késő délután beborult, este kilenc órákor pedig villámlással és mennydörgéssel kiadós zivatar vonult el a város felett, ami lényegesen lehűtötte a levegőt. Az ország nyugati részében helyi jellegű esők valószínűek, a hőmérséklet nem változik.

— Súlyos szerencsétlenség egy vasgyárban. Prágai jelentés szerint a korponai vasműveknél egy kátránnyal telt kazán felrobbant és a kiömlő kátrány tizennyolc munkást súlyosan megsebesített.

— Nem lesznek diplomáciai kapcsolatok Anglia és Mexikó között. Chamberlain angol miniszterelnök az alsóházban kijelentette, hogy Mexikó hajlandó volna a diplomáciai kapcsolatot újra felvenni Angliával, de csakis abban az esetben, ha Anglia minden feltétel nélkül erre vonatkozó javaslatot tesz. Az angol miniszterelnök szerint Anglia ilyen javaslatra nem hajlandó.

— Kitiltották Németországból a News Chronicle. A News Chronicle című angol lapot, amely az utóbbi időben több németellenes cikknek adott helyet, a birodalmi kormány kitiltotta Németország területéről.

— Vonatkisiklás öt halottal. A belgiumi Liège tartományban Atrond vasúti állomás mellett egy utasokkal telt vonat utolsó vagonja kisiklott. A kisiklásnak öt halottja és számos sebesültje van.

bejelentette, hogy elfogadja azt a tervet, amelyet a benemavatók bizottság dolgozott ki a spanyol földön harcoló idegen önkéntesek hazaszállítására vonatkozólag. Ugyanekkor azonban néhány részletkérdésben a köztársasági kormány fentartással állt. A burgosj nemzeti kormány ezzel szemben még nem értesítette a benemavatók bizottságot, hogy a tervvel kapcsolatban milyen álláspontot helyezkedik.

A nemzetiek repülőgépei tegnap Madridot bombázták.

Öt ember meghalt, hatvanhét megsebesült. Madridban a köztársasági kormány száz ember ellen, akiket az állam ellenségeinek nyilvánítottak, letartóztatási végzést bocsátott ki.

— Merénylet Portorico kormányzója ellen. Winship portoricoi kormányzó ellen, amikor egy körmenet elvonulását nézte díszmelményről, merénylet következett el. A kormányzó sértetlen maradt, de a rendőrség abba az irányba tüzelt, ahol a merénylet sejtette. A rendőrök golyói egy embert megöltek, többet megsebesítettek.

— Szovjetszakértők erősítik Hanku városát. Hankeuba husz szovjet katonai szakértő érkezett, akik a város megerősítésére irányuló munkálatokat vezetik.

— Házasságkötések. Házasságot kötöttek: Wendel János dr. és Mader Katalin, Wiener József és Meszmer Magdolna, Takács János és Dumitru Irma, Darvasi Sándor és Kovács Irén, Petrut Livius és Tóth Irén, Dubiczky Ernő és Szabó Eleonora, Diószegi Lajos és Ilyés Márta.

— A padlásokon lett öngyilkos. Folzer Károly freidorfi lakos a háza padlásán felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. Tettének okát nem ismerik.

— Turisták halála a bajor Alpokban. A bajor alpokban külföldi turisták egy csoportja szakadékba zuhant. Négy kiránduló közöttük egy angol alattvaló, szörnyethalt, többen megsebesültek.

— Megsebesítette a kocsi rudja. Grob István negyvennyolc éves, II. kerületi Gloria-utcában lakó kocsiest tegnap a IV. kerületi Bratianu-utcában a kocsi rudja megsebesítette. Belső sérülésekkel a mentők a kórházba vitték.



Egy érdekes magyar karrier

King Vidor... Önkéntelenül is arra gondolunk, hogy nem magyar származású-e a magyaros hangzású Vidor név viselője? És most kiderült, hogy ez a kiváló filmrendező ténylet magyar.

King Vidornak még a nagypapa vándorolt ki Amerikába sok évvel azelőtt Budapestről. Newyorkban telepedett le, ahol a Newyork Timesnak, a hatalmas napilapnak lett munkatársa. Néhány év múlva Galvestonba költözött és itt Texasban született

King Vidor édesapja, akiből a texasi fatelepek egyik legjelentősebb személyisége lett. A Louisiana folyó partján fekvő Vidor városát is róla nevezték el.

King Vidor, aki ma két méter magas, fekete haju, kékszemű óriás, Galvestonban született. Tanulmányai befejezése után először folyóiratokban írogatott, majd filmszcenáriummal kísérletezett. Nemsokára már mint filmrendező és producer látjuk viszont, de nem mutathat fel egyetlen említésreméltó sikert sem.

A tehetséges magyar fiu hamar felismeri, hogy az egyetlen hely, ahol képességeit kifejlesztheti — Hollywood.

De hogy jusson oda, amikor még az utiköltségre sem volt pénze? Megbizást kap, hogy a Ford-üzemek részére utazási reklámfilmeket készítsen és a kapott összeg segítségével autót vásárol, amellyel San Franciskóig jut. Ekkor már csak 20 cent az összes vagyona és el kell adni az autót, hogy tovább juthasson. De végül sok nélkülözés után mégis eljut Hollywoodba.

Itt sem megy minden simán. Régi ismerőse Corinne Griffith segít rajta, aki egy heti három dolláros állást szerez neki az egyik filmgyár irodáiban. Később már 6 dollár a heti keresete, majd 8 dollár heti fizetéssel egy másik filmgyár szerződötteti szcenáriumírónak.

Ekkor kezdődik csak az emelkedése. Hamarosan rábízják egy film megrendezését és felismerik kiváló képességeit. Ő lesz a John Gilbert-filmek rendezője és az ő műve a néma film egyik legnagyobb diadala: A nagy parádé is. Az ő nevéhez fűződnék Lillian Gish, Wallace Beery, Ronald Colman, Anna Sten, Gary Cooper és Dolores del Rio legnagyobb sikerei.

King Vidor Beverly Hillsben telepedett le, ahol Charlie Chaplin állandó tenniszpartnere. Saját jachtján tesz nagy kirándulásokat a tengeren és arra a legbüszkébb, hogy bár még a nagypapa vándorolt ki Amerikába — mégis tud magyarul beszélni.

* Budapestre érkezve a Keleti pályaudvarral szemben a Park Nagyszállóban megtalálja a kényelmét. Leszállított árák. E lap előfizetőinek 20 százalék engedmény.

ristea Miron patriárka-miniszter... közönete Gropsianu Mihai... táviratára. Gropsianu... dr. volt főügyész Cristea Miron... ka-miniszterelnökhöz üdvözlő... rot intézett és hetven éves szü... spja alkalmából szerencsekívá... fejzte ki. A patriárka-minisz... közöng távirata most érke... Gropsianu Mihai drhoz, aki... szönetet mondott a szívélyes... eskívánatokért.

nyugalmozott tanító halála. Bayer... nyugalmazott tanító az egyik... szanatóriumban hatvanhét éves... bi meghalt. Az elhunyt harmincöt... eresztül működött a vingar elemi... an és számos generáció nőtt fel... latt. A kiváló pedagógus ugy Vin... int környékén nagy népszerűség... vendett. Halálát özvegye, születte... rek Anna, gyermekei és kiterjedt... ág gyászolja. Temetése ma, kedden... hat órákor lesz a II. kerületi te... gápolnájából.

Plesz József kanonok veszi át... kerületi plébánia vezetését. A... kerületi katolikus plébánia... sését — miként megirtuk — a... stáknak kellett volna átvenni. A... sta atyákat már Péter és Pál... pira várták, azonban nem jöttek... ost megérkezett a jezsuita rend... z értesítés, hogy a timisoarai... kerületi plébánia vezetését nem... nik át. Ennek alapján Pacha... ton dr. megyéspüspök máris in... dett és Plesz József kanonokot... meg a plébánia vezetésével... z József augusztus elsején veszi... plébánia vezetését.

A magyar miniszterelnök visszaérke... Budapestre. Imrédy Béla magyar mi... zterelnök tegnap reggel Budapestre ér... t. Utközben jugoszláv területen be... szalonkocsijába a drámai bán, aki a... g kisérte a magyar miniszterelnököt... dy Béla a határról táviratot küldött... soliminek, amelyben köszönetet mon... az olasz miniszterelnöknek Magyar... gó iránt táplált érzelmeiért.

Repülészerencsétlenség harminchá... halottal. Columbia köztársaság fővá... alapításának negyvenhárom éves fordulój... ában Bogataban nagyszabású ünnepsé... rendeztek. Az ünnepség keretében re... verseny volt, melyet a köztársasági... k is megtekintett. Verseny közben az... k repülőgépet, melyet Abadia Cezar pi... főhadnagy vezetett, a köztársasági... k díszmelménye közelében lezuhant... szerencsétlenség következtében har... három néző életét vesztette, míg szá... ban súlyosan megsebesültek.

Meglopták az árvaházakat. Halmagea... loan, az árvaház gondnokja feleletést... a rendőrségen, hogy az árvaház kert... l ismeretlen tettesek nagyobb meny... ségű burgonyát vittek el, amelyek é... háromszáz lei.

Megoperálták Gömbös Gyula özve... Budapesti jelentés szerint özvegy... mbös Gyulán az egyik budapesti sza... zatóriumban súlyos műtétet végeztek... mbös Gyula özvegye túl van a veszé... n.

Óriási vihar volt el Amerika keleti... rvidéke felett. Az egy hétig tartó vi... ro, időjárás és záporosók nagy károkat... oztak. A folyók kiléptek medrükből és... rasztolták a buza- és dohányföldeket. A... rmány ezeken a részeken elpusztult.

Legújabb sport =

SÜTÖRTÖKIG KI KELL NYOMOZNI BINDEA TAMADÓIT

Copolla, a Középeurópa Kupa bizottsá... ának főtitkára, ártirt a magyar labdaru... ó szövetséghez és közölte, hogy csütörtö... g ki kell nyomozni Bindea támadóit... mennyiben addig nem találják meg a... étkeseket, akkor a Középeurópa Kupa... izottsága a saját hatáskörében a felfüg... szteszt eszközéhez nyul és felfüggeszti... rorányi és Háda játékjogát. Ha a vétke... ek csütörtökig megkerülnek, akkor elte... ntenek a két játékos felfüggesztésétől... s a Ferencváros pályájának felfüggesz... sését is megszüntethetik.

— A nemzetközi helyzet aggasztó. Megírtuk, hogy Belgium, Dánia, Finnország, Luxemburg, Norvégia, Hollandia és Svédország külügyminiszterei értekezletet tartottak, amelyen a nemzetközi helyzettel foglalkoztak. Az értekezletről a dán külügyminiszterium hivatalos közleményt adott ki, amely szerint a hét ország külügyminiszterei a nemzetközi helyzetet aggasztónak találták, azonban biznak abban, hogy a népek és államférfiak mindent megtesznek, ami a súlyos problémák békés megoldása érdekében szükséges.

— Növekednek a Capsnál történt sikkasztás arányai. A bucurestii ítéletábrának a napokban kellett volna letárgyalnia Cratero Ovid, a CAPS (állami erdőigazgatóság) főhivatalnokának bünygyét, aki a vád szerint tizenegy millió lelei károsította meg ezen állami intézményt. A tárgyalást el kellett halasztani, mert az időközben folyó könyvvizsgálat megállapította, hogy a sikkasztott összeg nem tizenegy millió lelei tesz ki, hanem eléri a száz millió leit is. A Timpul szerint a CAPS-nál történt sikkasztásokat nem egyedül Cratero követte el, hanem a főhivatalnoknak több bűntársa is lehetett.

— A villámcsapás felgyújtotta a templomot az argemesgyei Daesti községben. A templom leégett és az egyházi tárgyak közül csak a szent evangéliumot tudták megmenteni.

— Az aradi munkakamara volt letartóztatott elnökeinek ügye a tábla előtt. Megírtuk, hogy az aradi vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte az aradi munkakamara volt három elnökét, akiket különböző vizsgálódásokkal gyanúsítanak. A három letartóztatott volt munkakamara elnök azal a kéréssel fordult a vizsgálóbíróhoz, engedjék meg számukra, hogy különböző törvénykönyveket juttassanak hozzájuk, mert személyesen óhajtják védelmüket előkészíteni. Az ügy iratait különben ma áteszik a timisoarai ítéletábrához, amelynek vádtanácsa holnap foglalkozik a letartóztatások ügyével. Aradon eljárás indult meg Ioanas Vasile volt gati elöljáró ellen, akit a Vulpe Iosif volt alpolgármester elleni vizsgálat kapcsán különböző szabálytalanságok elkövetésével vádolnak.

A juliusi nyugdíjak fizetését ma kezdik meg városunkban

A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdíjosztályához tegnap érkezett meg a juliusi nyugdíjak kiutalására vonatkozó értesítés és ugyanakkor megérkezett a fizetési meghagyás is. Így a juliusi nyugdíjak fizetése ma városunkban megkezdődik. A juliusi nyugdíjak kiutalása a következő sorrendben történik: A polgári nyugdíjakat a hármas számú adóhivatal ma, kedden A, B, C kezdőbetűs holnap, szerdán P betűs és csütörtökön július 28-án az U és Z betűs nyugdíjasok számára fizeti ki. Polgári nyugdíjakat fizet a második számú adóhivatal is a következő sorrendben: ma, kedden D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N betűs, holnap szerdán O, R, W, V betűs és csütörtökön, július 28-án az

S, T betűs nyugdíjasok jelentkezhetnek. A vasúti nyugdíjasok illetményeit az első számú adóhivatal fizeti a következő sorrendben: ma kedden az A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N betűs, holnap szerdán az O, P, Q, R, V, W betűs és csütörtökön, július 28-án az S, T, U, Z betűs nyugdíjasok jelentkezzenek. A katonai nyugdíjasok a hármas számú adóhivatalban vehetik át illetményeiket a következő sorrendben: ma kedden A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N betűs, holnap szerdán O, P, Q, R, V, W betűs és csütörtökön, július 28-án az S, T, U, Z betűs nyugdíjasok jelentkezzenek. A nyugdíjasokat kéri, hogy a meghatározott sorrendet szigorúan tartsák be.

— Elhunyt jószágigazgató. Elek Albert nyugalmazott jószágigazgató nyolcvanhárom éves korában a jugoszláviai Nagygájon meghalt. Halálát gyermekei, köztük Elek Róbert földbirtokos, volt timisoarai bankfőtisztviselő és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése nagy részvét közepette ment végbe.

— Új telefonelőfizető. Dr. Oberst Zoltán ügyvéd 20-38-as automata számmal a telefonelőfizetők sorába lépett.

— Az elesett osztrák nemzeti szocialisták emléke. Hess Rudolf, Hitler vezérkancellár helyettese, Klagenfurtban résztvevett azon az ünnepségen, amelyet az 1934-ben elesett osztrák nemzeti szocialisták emlékére rendeztek. Hess Rudolf az ünnepségen beszédet is mondott és ebben hangoztatta Németország békekedzségét, amelyet erős hadserege is támogat. A hadsereg élén Hitler áll, akit áthatott a jóakarata — mondotta — de aki sohasem fog meghátrálni, mint ahogyan nem hátráltak meg azok sem, akiknek emlékére ezt az ünnepséget rendezték.

— Hatalmas tüzvész pusztított a görögországi Pireus kikötőben. A tűz a gyümölcsvásárcsarnokban ütött ki és azt, valamint a környező épületeket teljesen elhamvasztotta. A kár meghaladja a negyven millió drachmát.

— Leégett a legnagyobb careimareimalom. Careimareról jelentik, hogy leégett az ugynevezett birtokossági malom, amely a Fridec részvénytársaság tulajdona volt. A tüzoltóság tehetetlenül állott a lángok pusztítósaival szemben. A kár egy millió lei.

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget nyújt Teiusban. — Caransebes mellett, — a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio. — Elismert kitűnő konyha, kivánatra diéta, étellemezés. — Orvos, Strand. — Vésztőgyepeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a legideálisabb pihenőhely. — Erkelyes déli és keleti szobák. Elő, utószobában kedvezmény. — Bővebb felvilágosítással szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, jud. Severin, Villa Popoff, és Misszió, Timisoara, IV. kerület, Strada Brătianu 13, telefon: 715.

Mozi



FIATAL ROZMAR

melyet abban a pillanatban vett UFA filmoperatőre, amikor a tenger békés lakója ijedten tekint társai melyeket elfogtak az állatkertek

MOZIK MŰSORA:

Kedd, július 26.

Apollo: Méltóságos asszony. (film).

Capitol: Benoit kapitány (film).

Scala: Az igazi asszony.

Rivoli: Borgia Lukrecia (francia).

Palicsko

buto

Timișoara
Bulev. Carol

SZVATOPLUK UNOKÁI

Derűs történetek a carasi szlovákok életéből
Irtá: KUN-BÁN ANDRÁS

8

Amikor a pénz odahaza volt, azon gondolkozott, hogyan helyezze el a méltó helyen. Hirtelen fura terv ötlött az eszébe. Nosza, szalajtotta is rövest egyik fiát pár gombolyag spárgáért a völgybe a kereskedőhöz. Amíg fia odajárt, addig kihányt a szekrényből minden ruhaneműt.

Megjött a spárga, öreg Grenyo legombolyította, majd egymástól egyforma távolságban szép, szabályos kereszturkokat bogozott rajta. Minden hurkba egy-egy ezüst forintosat dugott. A hurkot aztán összehuzta és a forint fogva volt benne. Nem mozdult és nem is csuszhatott ki. Ötvenévi kötözgette a forintokat egy-egy spárgára. A spárgákat aztán sorra beaggatta a kiüresített szekrénybe.

Husz zsinór függött ott tele forintosokkal. A hagymakoszorúk, vagy a piros paprikafüzérek se lóghatnak szebben a padlason. A hagymakoszorútól és a paprikafüzértől azonban a forintos zsinór abban különbözött, hogy valahányszor a szekrény ajtaját nyitották, vagy csukták, avagy esetleg az oldalát gyengéd szeretettel megdöckölték, a sok ezüst forint mindig egymáshoz ütődött és csengő hangot adott.

— Anyalok se ceterázhatnak szebben a menyországban, — dicsekedett öreg Grenyo ámuló vendégeinek, valahányszor a pénzt mutogatta.

Öreg Grenyo Ondris azonban most már nem furmányoskodott többé. Ezt a munkát a legnagyobb fia végezte, a Petyko, akinek a kisebbik öccse, a Jano segédkezett. Jano ugyanis gyenge szervezettel volt, tüdője nem bírta a gyár forrósgát és kormát-piszkát, ezért hát az apja kivette onnan és fuvarozási munkára fogta. Ettől rövidesen ki is pirosodott halovány orcája.

Öreg Grenyo Ondris mindig odahaza ült a kin-

cset őrizni, no, meg gyönyörködni benne.

Csak egyszer ment el hazulról és abból is irtózató baj lett.

Mihalik Lorennek fia született és öreg Grenyot hívták meg keresztkomának. Muszáj volt elfogadni, mert a Loren atyafiságban állott vele. Meg aztán előzetesen született három lányát is ő tartotta keresztvív alá. Most aztán, hogy megjött Mihalikékhöz a trónörökös, nem lett volna illő visszautasítani a keresztapaságot, pláne, mikor kijelentették, hogy a kis Mihalikot az ő neve után Ondrisnak fogják hívni. Csak az volt kissé kellemetlen, hogy a kincset magára kellett hagyni.

Legnagyobb és legkisebb fia fát volt fuvarozni az erdőn, a középső meg a gyári kórházban fektült, mert munka közben egy ráesett izzó vasdarabtól a lábán égési sebet szenvedett. Milyen jó lett volna, ha még életben lett volna szegény felesége. Ezen az estén jobban sopánkodott felesége, a megboldogult Helena után, mint akkor, amikor az meghalt.

Nehezen szánta el magát az elmenetelre. Előbb azonban gondosan elzárta a szekrényt. A kulcsot öblös bugyellárisába tette, a bugyellárist pedig a bőrtüszőjébe, amely a hasát övezte. A házat és az utcaajtót is bezárta kulccsal. A küszöbre szalmaszálat fektetett, amelyet előbb a pipája bagójával megkeint. Egyszer ugyanis azt hallotta egy öreg asszonytól, a száz esztendősupala Hannától, hogy az ilyen küszöbön a tolvaj megbotlik és esze nélkül szalad haza, mintha fejbekölné volna.

A keresztelón nagyszerűen mulatott. Volt ott sült liba, meg buktakalács rogyásig. De még ennél is több volt a főtt, meleg és cukorral édesített pálinka. Öreg Grenyo Ondrisnak olyan magas kedve kekedett tőle, hogy eljárta a pozabucskát. És miközben széles vidámsággal ugrálva lapátnak beillő tenyerével hol a combjára, hol meg a bocsokra talpára vergetett, ez egyszer nem a bacsánót daltolta, hanem ezt:

Ja szom táki suhányec,
Ja viszkocsim na pálec,
Tyul

Bizony így legénykedett. Fürgő volt, akár a székely. Amikor nem táncolt, ivott és beszélt a szekrényben levő ezüst forintosokról. Ugy tizenkét órában nagylelkűen kijelentette, hogy a híres forintosok egyet a keresztfiának ajándékoz. Sőt nyomban kifizetésre készült, hogy elinduljon érte. A komája valamarszalta, hogy ráér a dolog másnap is, de Grenyo nem hallgatott rá.

— Hátha holnapig megbánom, — mondotta a vetve.

Amikor a háza elé ért, gyufát gyújtott és elégedéssel látta, hogy az utcai kisajtó küszöbén van a pipamocskos szalmaszál. A lakat is rendben volt. Mikor azonban az udvarra nyíló konyhaajtót ért, amelyen keresztül bejárás volt a házba, egyszer teljesen kijezanodott.

Az ajtót, amelyről tudta, hogy elmenetelekön bezárta, nyitva lelte. Berohant a sötét szobába a szekrényhez nyult. Annak ajtaja kulcs nélkül kitért és ami még rosszabb volt mindennél, nem hallatszott az ezüst pénzek szerái csengése. A hideg veregyőngyözött ki öreg Grenyo Ondris homlokán. Rákapott a kézzel gyújtotta meg a méceszt és aztán belágtott a szekrénybe. Biz az teljesen üres volt. Foszottták.

Sohasem tudódott ki, kicsoda lopta el öreg Grenyo Ondris ezer ezüst forintját. A csendőrség hivatást. Csak annyit sikerült megállapítani, hogy az utcai kisajtó küszöbén helyezett bagós szalmaszálban megfette a kötelességét és nem bocsátotta be a betörőket. Ezek azonban úgy segítettek mákon, hogy a házba a kert felől hatoltak be és a zsinórral ugyancsak a kerten keresztül távoztak.

Az egyik forintos zsinór, amint futottak vele, beakadt a kert egyik bokrába és a vége egy darab ezüst forinttal leszakadt. A forintot Grenyo odaajándékozta elkeseredésében megtartott ígérete alapján a keresztfiának.

— Ha nem lopták volna el a pénzemet, most tudna még kilencszázkilencvenkilenc, — mondta — de mert a tolvajok csak ezt az egyet hagyták meg, nem kell ez sem.

(Vége Következik.)

KÖZGAZDASÁG

Buza negyvenezer lei minimális büntetés terhe alatt be kell tartani

ormány gazdasági bizottsága intézkedést tett, amennyiben már megirtuk — megállapítja a buza minimális bevásárlási árát az ár a hetvenhét kilós fajhármas százaléknál több idegen nem tartalmazó buzáért

40.000 lei vagonként
A feladó állomásától számított fajsúly többletének minden kilogrammért egy százalékkal többet kell fizetni. Ha három százaléknál több az idegen test a buza minden százalékért egy százalékkal többet kell vonni az árból, ha az idegen test kevesebb, úgy egy százalékkal kevesebbet kell adni az árhoz. A rozs mint idegen test minden egy százaléknál kevesebbként számítandó. Aki a minimális árat nem tartja be, a buzáért

tékesítési törvény rendelkezései értelmében

büntetésnek teszi ki magát.

Megkérdeztük Ionasiu Titu, a timisoarai árutözsde elnökét a buza minimális ára megállapításának várható következményeiről és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a tözsde vezetősége ezzel a kérdéssel csak akkor fog érdemben foglalkozni, ha a részletes utasítások Timisoarára megérkeznek.

A 40.000 leies minimális buzáért egyelőre

nem engedi meg a banati buza kivitelét,

ugyanis a nemzetközi piacok jegyzése 36.000 leies belföldi paritásnak felel meg. Ezért a rendelet megjelenése óta buza iránti kereslet csak a belföldi fogyasztás részéről nyilvánul meg.

Megszakadtak a román-holland gazdasági tárgyalások. Amsterdamból jelentik, hogy a román-holland gazdasági tárgyalásokat félbeszakították és későbbi időpontban folytatják.

Szabályzatot készítenek arról, hogy ki lehet kereskedő, vagy gyáros. A nemzetgazdasági miniszterium bizottsága szabályzatot készít, amely előírásokat tartalmaz arra vonatkozólag, ki lehet gyáros, vagy kereskedő. Ezt a célt szolgálta az új cégbejegyzések korlátozása is. A jövőben a szabályzat előírja, hogy a kereskedőnek és gyárosnak milyen képzettséggel kell rendelkeznie, azonkívül megakadályozzák, hogy valaki vállalkozást kezdjen megfelelő üzleti tőke nélkül. A szabályzat szem előtt fogja tartani az ipar és kereskedelem nacionalizálásának szempontját is.

All a mexikói petróleumharc. Pitmann szenátor, az amerikai külügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy amennyiben Mexikó nem egyezik bele Hull külügyi államtitkár ajánlatába, melynek értelmében a mexikói petróleumkonfliktusban döntőbírósság ítélkezzék, vagy pedig a petróleummezők külföldi tulajdonosai megfele-

Használjon csakis



a legmegbizhatóbb övszer

ő kártérítést kapjanak, úgy az Egyesült Államok gazdasági megtorlásokkal élnek Mexikó ellen. Cardenas elnök bejelentette, hogy a petróleummezők külföldi tulajdonosainak teljesítendő fizetések két hónap múlva kezdődnek. A kártérítést tíz évi részletben fizetik, még pedig benzinszállítások alakjában.

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi font 687,93—701,73, holland forint 74,93—76,31, drachma 0,99, 1,05—1,107, német márka 38—39, belga 23,05—23,53, pengő 26,50—27, török font 82—83, angol font 670,68—684,48, pezeta — — —, 19,32, olasz lira 7,17, norvég korona 33,74—34,33, cseh korona 4,77—4,87, leva 1,24—1,30, svéd korona 34,64—35,33, palesztina: font 671,87—685,17, svájci frank 31,12—31,74. Az első árfolyam a vételi, a második az eladási árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafelár.

SPORTSEMÉNYEK

Olasz csapatok győzelme a KK mérkőzéseken

A Juventus legyőzte a Ferencvárost a Genova csapata viszont a Slavia ellen aratott győzelmet

Torinóban a Ferencváros és a Juventus mérköztek a Középeurópa Kupáért. A két csapat végig izgalmas küzdelmet vívott, amelyből 3:2 (2:1) arányban

a Juventus került ki győztesen.

A Juventus már két góllal vezetett, amikor Sárosi dr. javított. A második féldőben az olasz csapat háromra növelte góljait számát és akkor ismét Sárosi dr. gólja csökkentette a Juventus előnyét. Az olasz csapat tehát

Az Unirea Tricolor és a Sportul Studentesc fuzionálnak?

Fővárosi körökben olyan hírek terjedtek el, hogy az Unirea Tricolor és a Sportul Studentesc között fuzió tárgyalások kezdődtek. Azt is tudni vélik, hogy az új egyesület a Tricolor nevet viselné. A két egyesület egyesülése folytán egy játékerős csapat indulhatna az A-liga küzdelmeiben.

Az olasz csapatok a KK versenyek módosítását kérik

Az olasz csapatok közül a Juventus és az Ambrosiana, azt az indítványt terjesztették az olasz szövetség elé, hogy lépjen ki Olaszországból a KK versenyekből, mert Olaszországban nincsen megfelelő érdeklődés a KK mérkőzések iránt, amelyek ezért csak anyagi veszteséget jelentenek. Ezzel szemben az A. S. Milánó és a Genova arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a KK mérkőzéseken

egy góllal indul a vasárnapi mérkőzésen, amelyet Budapesten játszanak le.

Genovában

szép küzdelmet vívott a Genova és Slavia. A küzdelem a második féldő közepéig nyílt volt, akkor a Genova fokozta az iramot és végül is 4:2 (2:1) arányban

legyőzte a csehszlovák együttest.

A Genova két góllal indul a második mérkőzésen, amely Prágában lesz.

résztevő olasz csapatok számát csökkenték kétfőre. Ezzel nemcsak az érdeklődést fokoznák, hanem az olasz élcsoportok számára is lehetővé tennék a KK mérkőzések gyors befejezésével a nyári pihenést.

Sportünnepély Moszkvában

Moszkvában nagyarányú sportünnepség volt, amelyen tízenegy szövetségtársaságból 35.000 sportoló vett részt. A sportünnepséget több mint százezer ember nézte végig és azon Stalin, Molotov, Kaganovics, Vorosilov és Kalinin is megjelentek. Az ünnepség díszfelvonulással fejeződött be.

Sport-Foto-Optic
A legolcsóbb sportcikkek és azok javítása.
A. M. Mülley-nél
TIMIȘOARA
1., Strada Solderer 11. sz.

Révay Károly dr., a Resița Művek igazgatósági tagja lett

Déli Hírlap bucarestij tudósítója az ország legnagyobb nehézipari vállalatánál, a Resița-Műveknél a változás következett be, amely a valódi kisebbségi közvélemény köztudománya is érdeklődésre tart számot. Az igazgatótanács közgyűlésén a részesei körében az a kivánság nyilatkozott meg, hogy Révay Károly dr. a vállalat igazgatója

vállalat igazgatósági tagjai sorába válasszák.

1922-ben lépett az akkor még fiatal Révay a STEG Resița üzemeinek köztudománya, ahol rendkívüli munkabírási és hatalmas szaktudásával a rövid idő alatt befutotta a nehézipari karrier valamennyi állomását. Az impériumváltozás után Révay Ausztin, a vállalat új vezérigazgatója felismerve Révay Károly szaktudását, teljhatalmat adott a vállalat igazgatójának. Nem az én érdemem, mondotta az újonnan kinevezett igazgatósági tag — hogy a Resița-Művek ilyen hatalmas fejlődésen ment keresztül 26 esztendő alatt, amit a vállalat kötelessége áll. A vállalat fejlődése egyenes következménye volt annak, hogy a nagy ipari vállalatokhoz hasonlóan, amely egész Románia háborúutáni fejlődését jellemzi. Révay Károly közismert szerénykedése ellenére meg kell írni róla, hogy

tevékeny része volt a Resița-Művek szédületes fejlődésében, amelynek megvilágítására felsorakoztatunk néhány számadatot: 1920-ban a társulati alaptőke 130 millió leiről 880 millió leire emelkedett, ugyanakkor pedig a tartaléktőkék százmillióról 1270 millió leire növekedtek. 1920-ban a gyártott és eladott áruk összértéke 254 millió leit képviselt, míg 1937-ben már 2153 millió leit tett ki. Az ország legnagyobb nehézipari vállalkozásának kötelessége ezidő szerint **16.000 munkás és 1600 tisztségviselő tevékenykedik.**

Ezért el kell ismerni, hogy valóban érdemes férfiut ért ez a kitüntetés.

Ugyanakkor megemlítjük, hogy Révay kívül igazgatósági taggá választották Gheorghe Atanasiut, a kereskedelemügyi miniszterium volt vezértitkárát és a Gyáriparosok Országos Szövetségének ügyvezető igazgatóját, az ország egyik legnagyobb gyakorlati ismeretekkel rendelkező ipari szaktekintélyét, aki a kisebbségi ipari vállalatok sorsa iránt mindenkor a legnagyobb megértést tanúsította.

A két jeles közgazdasági szakember igazgatósági taggá történt megválasztása legközelebb elnyeri a Resița-Művek évi közgyűlésének hozzájárulását. (S. I.)

Morgenthau Párisban. Morgenthau, az Egyesült Államok pénzügyi államtitkára tegnap Párisba érkezett, ahol az Egyesült Államok nagykövete fogadta. A kincstári államtitkár ma Lebrun köztársasági elnök fogadja kihallgatásán.

Nincs üzlet a gabonapiacra. A banati gabonapiacra lanya a buza irányzata és a piac üzletlenség. A piaci árak a következők: új buza 400, tengeri 315, új lenese 500, új takarmányrépa 310, banati repce 580, káposzta repce 590, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 800, nagymalmi liszt 840 lei százkilónként.

Sziloszokat építenek kétmilliárd lei értékben. Bucarestből jelentik, hogy az illetékes tényezők a gabonaértékesítés eredményeinek fokozására két milliárd lei értékben sziloszok építést határozták el.

Meghatározták a kivitelre engedélyezett kétezer vagon tengeri exportának feltételeit. A nemzetgazdasági miniszterium elhatározta, hogy a kivitelre engedélyezett kétezer vagon tengeri kizárólag nemes és szabad deviza ellenében exportálható. A kivitel az engedély kiadásától számított hatvan napon belül kell lebonyolítani.

1 leies hirdetések

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hírlap kiadóhivatala, Piața I. C. Brătianu 4, II. kerület: Idmás-trafik, Piața Badea Carjan 8 — Kardos-trafik, Piața Traian (szerb templom mellett) Grosz-trafik, Calea Dorobanților 2. — Harmadik kerület: Helfinbein-trafik, Piața Lahovari

1 szó ára 1 lei, vastagabb betűvel 2 lei
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15 lei

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Marsch-
Piața Kútli — Nógrády-trafik, Tivoli mellett — Olariu-
Piața Dragulina 6 — Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 —
göczy-trafik, Strada Brătianu 15 a. Telefon 8-49

Oktatás

Középiskolai vizsgákra,

pótvizsgákra előkészít nagy gyakorlattal bíró hölgy. Eddigi eredmények garantálják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, délután 4-7 óra között. Dr. Backó, I. kerület, Bul. Regina Maria 3. II. 6.

Házasság

30 éves

független, csinos, díszítvályt, urino hárommillió vagyonnal, 19 éves képzett gazdálkodóleány ötmillió vagyonnal, 22 éves hajadon egymillióhatsszáz ezer lei készpénzhozománnyal, 23 éves csinos urinó kétszáz ezer lei készpénzhozománnyal férjhezmenne. Mindenkoru vagyonos és vagyontalan hölgy házasságát diszkrétan közvetitem. Bizony Ferec 16 éve fennálló házasságközvetítő irodája Timisoara, I., Str. Lenau 12. Telefon 28-26. (1973)

Alkalmazás

Ügyes kiszolgáló leány

jobb házból való, aki az állam nyelvét bírja, azonnal felvétetik, Mann, cukrász. II., Str. 3 August 21. szám. (2134)

Bejárónő

azonnal felvétetik, IV., Str. I. Brătianu 29., III. emelet, 2. ajtó. (2061)

Gyógyszerész-dírigens

kerestetik állandó alkalmazásra, csakis korrekt, kifogástalan technikájú, keresz-tény fiatal emberek, főnöki vagy egyesü-leti ajánlással, igények, curriculum vitae közlésével ajánkozhatnak. Farmacia Hygiea, Moldova-nona (jud. Caras). (2140)

Ügynök

(nő) jó cikk eladására azonnal felveszek. Hanzler-böröndüzlet IV., Strada Brătianu 21. szám. (2137)

Lakás

Kiadó

halkonos butorozott szoba, Augusztus 1-^{re}. Str. Eugen de Savoya 22. (2093)

Szép lakást

adok örökre idősebb párnak, vagy öreg nyugdíjas párnak, aki 50.000 leit ad. Cím a kiadóban. (2108)



HITELES FORDÍTÁSOKAT

román magyar, német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. továbbá mindennemű iratok (kérvé-nyek, levelek, szerződések bizonyítványok stb.) leírását géppel, olcsón gyorsan és pontosan vállal; elsőrangú munkaeöktől támogatva.

N. MAGDU

román nyelv- és gyorsírótanár, Bucu-resti és Timisoara városok volt első fordítója. Timisoara I., Piața Brătianu 2. szám (Krayerrrel szemben).

Butorozott szoba

folyóvízzel és fürdőszobahasználattal a harmadik kerületi villanegyedben augusztus 15-től kiadó, Cím a kiadóban. (1989)

Kiadó

a III., Str. 1 Decembrie 36, I. emeleten két szoba, elő. és fürdőszoba. Teljesen modern lakás, azonmálra. Érdeklődni III., Strada Arius 10. szám alatt. (2142)

Modern

háromszobás villa, teljes komforttal, nagy kert, azonnal kiadó. Bővebbet I., Str. Cernauti 19., villa Deé. (2141)

Ha szép akar lenni!

Használjon KULKA-féle lilium-tejkrémet, lilium-tejszappant és liliumpudert három színben. Kapható kizárólag a

Városi gyógyszertárban

a „Fekete Sashoz” I., Piața I. C. Brătianu

Adás-vétel

Kutyát

keres megvételre, fiatal, házőrző fajt (puli, komondor stb.) I. kerület, Strada Lonovici 4. Missio-izlet. (2115)

Sülyeszíthető Singer-gép,

vadonatúj, olcsón eladó. Érdeklődni: IV., Str. Odobescu 32. (2122)

Malomvevők figyelmébe!

5 járatu motormalom román nagyköz-ségben, egyedüli paraszmalom 250.000 leiért, 150.000 leiért átvehető. Motormalom öt község központjában 8. járatú, unjon-nan felszerelve 550.000 leiérti fizetési feltétellel. Motor vámmalom 10. járatú, biztos nagy vámjövdelemmel 1.600.000 leiért, fizetési feltételekkel. Vízimalom, ötven éve egy kézben, garántál 12 vagon vámjövdelemmel 1.400.000 leiért átvehető convertált 400.000 lei adóssággal. Vámmalom timisi román nagyközségben 5 járatú olcsón eladó. Ugyanott boroshor-dók 50-től 1200 literig, eladók. Bővebbet Kardos, II. kerület, Stradț Stefan cel Mare 4 szám. (2132)

Gyógytár eladó, vagy bérbeadó

járási székhelyen, 4810 lakos, járásbíró-ság, főszolgabíróság, adóhivatal, két plé-bánia, kórház, két orvos, állatorvos, há-rom ügyvéd, közjegyző, két erdőhivatal jó környékkel. Farmacia Hygiea, Moldova-nona (jud. Caras). (2139)

Eladó

a várostól 10 percnnyire négy és 10 holdas földek, összesen 37 hold, egymás mellett. Háztulajdonos, Timisoara III., Str. Vir-gil Onituz 3. (2123)

Ottománt

szép áthuzattal, jókarban levő rusz megvételre keresek. Cím a kiadóban.

Bélyeg!

Szállítok komplet román, magya met, osztrák, jugoszláv, olasz, lit-vániai, svájci, orosz, francia stb. jubileum-zatokat, jutányos áron. Dóczy La-misoara, Ronat, Strada Neos 2.

Üres üvegek

(literések, hédécsek, kisebbek) ny-tételben eladók. Megtekinthetők ro-délelőtt feltizenegyig. III. kerület, Memorandului 4. I. Első lépcső.

Pianinók és zongorák

10.000 leitől kezdve, több évi jóté-eladó. II., Str. Dorobanților 57.

Butorvásárlás

előtt okvetlen tekintse Timisoara legnagyobb butorárul-t. Coop. „Construcția și Mobila Model” (volt ECKER) IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 2134

Különféle

Üzlethelyiséget

bérelmek Bulev. Reg. Ferdinand-ut-on Capitol közötti mellékutcában is, é-gsen. Ajánlatokat „Üzlethelyiség” je-a kiadóba.

Nincs több vizes, galéromos fal!

„Isolator” csodafesték, egy kgr. lei két négyzetméterre elég, — legkev-3 1/2 kgr-os postapróba-küldemény. burs. Használati utasítás, gratis. J Jimbolia.

Biztos egzisztenciát

örökös megélhetést, fényes jövődelm tekintélyes vagyont szerezhet kevés befektetéssel. Felvilágosítást 60 lei bélyeg ellenében személyesen vagy ben ad „Argus” ügynökség Timisoara Reg. Maria 3.

10 ezertől 1.000.000 lei-ig

kölcsönt adok hosszu lejáratra. Vár-befáblázásra, építkezésre, ingatlan v-lés re. Konvertált adósság nem akadály. em-tábilis vállalatokat finanszírozok, h-millió lei-ig vétel is érdekel. Kimeríté-formációt ad, Diskréciói garántálva. Timisoara III., Strada Cip. Porombescu Piața Lahovariánál.

Betársulnék

400.000 leiért rentábilis iparüzembe, más vállalatba, aktív közreműködé-„Volt főtisztviselő” Rudolf Mosse

800.000 leiért

betársulnánk rentábilis iparüzembe, más vállalatba, aktív közreműködé-„Két főtisztviselő” Rudolf Mosse

Az ország egyetlen vendégli-
ipari SZAKLAPJA a

Gazeta

Restauranților și Hotelierilor
Vendégliősök és Szállodások
Lapja

TIMISOARA I., Strada Caruso 3
megjelenik minden szombaton. Ott
kell legyen minden vendégiparos
asztalán.

1938 ÉVI ŐZSI LIPCSEI MINTAVÁSÁR

Kezdet: augusztus 28

Felvilágosítást ad
LEIPZIGER MESSAMT
LEIPZIG (Deutschland)

v a g y

Angerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70.



60% menetdíj-
kedvezmény

Az összes német
vasutvonalakon

Băile Lipova

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsős strandfürdője megnyit.



SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás-nál, koszvény-nél, máj- és vesebetegedé-seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, neurasteniánál, valamint női betegségek-nél gyógyulást nyújt.

Kényelmes szállodák, elsőrangú konyha.

Pausálkúra 15 napra 2200 és 2700 lei ~ Katonazene!
Prospektus széküldése díjtalan

Autóbusz-menetrend

Indulás Timisoaráról		Érkezés Timisoarara	
Buzias-Lugoja (naponta)	13.00	Lugoja-Buziasról (naponta)	8.30
Lipovara	14.00	Lipováról	8.00
Aradra	6.30	Aradról	8.10
Aradra	13.30	Aradról	15.10
Aradra	18.30	Aradról	20.10
Sannicolaul Marera (vasárnap nem)	13.30	Sannicolaul Mareról (vasárnap nem)	8.00
Periamra (vasárnap nem)	14.00	Periamról (naponta)	7.40
Periamra (csak vasárnap)	18.30	Moravitaról (csak pénteken)	18.40
Băia Herculane (csak szombaton)	18.40	Băia Herculaneról (csak hétfőn)	18.30
Moravita (csak pénteken)	13.40	Foeniről (vasárnap nem)	7.10
Calaceara (csak vasárnap)	8.00	Calacearól (csak vasárnap)	17.45
Foieni (vasárnap nem)	13.50		

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körirógógépén Timisoara I., Piața Lenau 3.